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Klasifikace informací: Neveřejné 

Poskytnutí informace dle zákona o svobodném přístupu k informacím 

Vážený pane, 

dne 2. 5. 2023 obdržel Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor vnitra a krajský živnostenský úřad (dále 
jen „krajský živnostenský úřad“), Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,                            
ve znění pozdějších předpisů. 

Žádáte o poskytnutí následujících informací, a to o sdělení týkající se požadavků na činnost, jež spočívá 
v zastupování při prodeji elektronických cigaret a náplní do nich (vizte body 1) – 4)): 

1) Zda musí mít dle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „živnostenský zákon“), živnostenské oprávnění k živnosti vázané dle 
přílohy č. 2 téhož zákona s předmětem podnikání „…prodej chemických látek a chemických směsí 
klasifikovaných jako vysoce toxické a toxické“ osoba, jež ve vlastní provozovně soustavně a za účelem 
zisku nabízí elektronické cigarety a související výrobky (např. náplně) s koncentrací nikotinu mezi 1,7 % 
a 2 %, , jestliže tyto výrobky prodává dle příkazní smlouvy či dle jiného smluvního typu, nikdy však 
svým jménem, nýbrž jménem a na účet jiného podnikatele (dle občanského práva), který živnostenské 
oprávnění má. 

 

2) Jestli musí mít dle živnostenského zákona živnostenské oprávnění k živnosti vázané dle přílohy č. 2 
téhož zákona s předmětem podnikání „…prodej chemických látek a chemických směsí klasifikovaných 
jako vysoce toxické a toxické“ osoba, jež ve vlastní provozovně soustavně a za účelem zisku nabízí 
elektronické cigarety a související výrobky (např. náplně), s koncentrací nikotinu mezi 1,7 % a 2 %, 
jestliže tyto výrobky nabízí dle dohody o provedení práce, dohody o  pracovní  činnosti či dle  jiné 
dohody/smlouvy  dle zákoníku  práce  pro svého zaměstnavatele v rámci své pracovní činnosti, pokud 
tento zaměstnavatel živnostenské oprávnění má. 

 

 

3) Žádáte o zaslání kritérií, na jejichž základě živnostenský úřad v uvedených či obdobných případech, tj. 
při zastupování podnikatele s živnostenským oprávněním či při jednání jeho jménem, posuzuje, zda 
osoba vykonává činnost vlastním jménem a na vlastní odpovědnost dle § 2 živnostenského zákona. 

Váš dopis zn.:   
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V případě poskytnutí informací, které jsou specifikovány pod body 1) – 3) krajský živnostenský úřad odkazuje 
na rozhodnutí čj. MSK 65746/2023, ze dne 10. 5. 2023.  

4) Žádáte o informaci, jestli krajský živnostenský úřad v rámci své rozhodovací činnosti již řešil otázku, 
zda zastupování při prodeji elektronických cigaret je živností dle živnostenského zákona (např. 
v metodice) či v této souvislosti rozhodoval o spáchání přestupku dle živnostenského zákona. Dále 
žádáte zaslání všech těchto metodik, dokumentů či rozhodnutí. Bude-li rozhodnutí o přestupku více než 
5, požadujete pouze zaslání spisových značek těchto rozhodnutí. 

K této žádosti o informace krajský úřad uvádí, že v rámci své rozhodovací činnosti nevydal žádné rozhodnutí, 
metodiku či jiný dokument, týkající se řešení otázky, zda zastupování při prodeji elektronických cigaret je 
živností dle živnostenského zákona. 

S pozdravem 

 

Ing. Hana Juchová 

referent živnostenského úřadu 

odbor vnitra a krajský živnostenský úřad 

 

 

 


